

## КНДР и самостоятельность народа

Председатель Словацкого общества  
по поддержке и изучению идей чучхе  
доктор философских наук Иван Дракслер

КНДР – страна, обеспечивающая самостоятельность своего народа. Основание КНДР принесло корейскому народу гордость, честь и полноценную жизнь, и он стал настоящим хозяином своего государства и общества. Во весь исторический период КНДР воплощала идеи чучхе с их центром - человеком в государственной деятельности и осуществляла самостоятельные требования и идеалы народа.

Создав народным массам необходимые для осуществления своих самостоятельных прав условия, КНДР позволяет им занимать статус хозяев государства и общества. Законы КНДР, в частности Социалистическая Конституция, и ее социалистический строй защищают и обеспечивают суверенные права народа. Все линии и мероприятия ТПК и государства и их деятельность ориентируются на защиту и обеспечение самостоятельных прав и интересов масс.

В сфере политической жизни корейский народ последовательно обеспечивается правами на самостоятельность. Всеобъемлющая избирательная система, обеспечивающая всеобщие, равные и прямые выборы, дает народу право избирать и быть избранным.

Согласно Социалистической Конституции КНДР все граждане, достигшие 17 лет, имеют право избирать и быть избранными. Демократические права и свобода граждан защищаются во всем процессе проведения выборов.

В КНДР гарантируется и жизнь в политических организациях. Участие населения в работе политических партий и организаций считается обязательным в их самостоятельной политической жизни. Добившись кровного единства, вождь, партия и массы образуют единый общественно-политический организм, в котором реализуется настоящая жизнь человека. Корейский народ сознательно участвует в жизни в политических организациях, возглавляемых партией.

В экономической жизни КНДР общественная собственность на средства

производства позволяет людям стать их подлинными хозяевами и с честью выполнять свою ответственность и роль хозяев.

Право на труд является фундаментальным и обеспечивается Социалистическим трудовым законодательством. КНДР старается для создания своим гражданам равноправной и зажиточной жизни путем улучшения благосостояния народа. Благодаря мероприятиям ТПК и государства обеспечивается материальный спрос народа на питание, одежду и жилье. Государство с особым вниманием охраняет и заботится о женщинах, детях и инвалидах.

В сфере идеологической и культурной жизни КНДР воспитывает у людей самостоятельное идейное сознание и творческие способности. Революционные идеи, идеи чучхе лежат в основе идеологической жизни корейского народа. Образование играет ведущую роль в формировании у него самостоятельного идейного сознания. В КНДР введено всеобщее 12-летнее обязательное обучение. Государство оказывает активную поддержку и поощряет деятельность в областях науки, литературы и искусства с тем, чтобы широкие массы принимали участие в ней.

С помощью системы всеобщего бесплатного медобслуживания КНДР обеспечивает благосостояние своих граждан. Данная система снимает с народа заботу и тревогу за лечение болезни. Граждане имеют свободу участвовать в деятельности науки, литературы и искусства, а государство охраняет авторское и патентное права в этой области.

В отличие от капиталистических стран КНДР подчеркивает, что самостоятельная и творческая жизнь есть достойная и счастливая жизнь корейского народа. Под вывеской «прав человека» и «демократии» империалистические державы навязывают свое господство над другими государствами и нациями. Однако КНДР утверждает, что подлинные права человека осуществляют самостоятельные права народа во всех сферах общественной жизни, включая политику, экономику и культуру.

КНДР утверждает, что идеи чучхе с человеком в центре внимания являются идеями, самым последовательным образом защищающими права человека, и социалистический строй в ней реализует чаяния и счастье корейского народа. Создав несокрушимую революционную армию и могучую оборонную промышленность, КНДР гарантирует безопасность страны и самостоятельные

права своего народа.

В заключение, КНДР уверена в том, что социалистический строй есть могучее оружие, защищающее самостоятельные права своего народа. Через социалистический строй она создает условия, необходимые для осуществления народом своих самостоятельных прав в областях политики, экономики и культуры и тем самым обеспечивает статус народа как хозяина государства и общества. Отражая нападки империалистических держав и настаивая на защите подлинных прав человека, КНДР борется за создание своим гражданам достойной и счастливой жизни.